

中国无人车助力泰国现代化绿色港口建设

□新华社记者 王媛媛 丁汀 周蕊



这是2021年5月27日,一辆无人驾驶货车(右)行驶在泰国春武里府兰乍邦港。新华社发

新华社泰国兰乍邦10月22日电 日前,泰国东部兰乍邦港口中国无人驾驶货车团队来了“新成员”——第二批20辆无人驾驶货车抵达并将于近期投入使用。

兰乍邦港位于泰国经济中心地带“东部经济走廊”,是泰国最大的集装箱深海港口和物流枢纽。在繁忙的D号码头,无人驾驶货车和人工驾驶货车穿梭往来,搭载着来自世界各地的集装箱驶向目的地。无人驾驶货车采用乐高式模块化车头,取代了传统的驾驶室,简洁的车身拖挂着集装箱驶向目的地。

D号码头运营商和记港口集团泰国公司助理运营经理苏提拉正在仔细记录着无人驾驶货车的运行情况,不时提醒路过的货车司机如何与无人驾驶货车协同工作。

据苏提拉介绍,每天进出D号码头的货车有1000多辆,现在无人驾驶货车和人工驾驶货车在同一区域混合作业。在2020年4月第一批6辆无人驾驶货车试运行时,港口工作人员和货车司机对这些来自中国的无人驾驶货车非常好奇,期待看到它们的使用效果,还要学习如何与它们一起工作。

苏提拉说,我们和无人驾驶货车生产商上海西井信息科技有限公司的团队一起培训相关人员如何与无人驾驶货车协同工作,其中包括3万多名进出港口的货车司机。现在大部分司机都知道无人驾驶货车需要“保持距离”,靠近、超车、加塞等“亲密行为”都会逼停它们。

“青年鲁班”向世界展示中国的工匠精神

据新华社日内瓦10月22日电 在日前举行的2022年世界技能大赛特别赛瑞士赛区比赛中,中国22岁小伙李德鑫参加家具制作项目角逐并勇夺金牌,这位“青年鲁班”向世界展示了中国的工匠精神。

据介绍,这是中国代表团在本届世界技能大赛特别赛上取得的首枚金牌,也是中国自参加世界技能大赛以来在家具制作项目上夺得的首枚金牌。李德鑫赛后在接受新华社记者专访时表示,好的比赛成绩是经过长时间科学、系统训练之后取得的。

他的指导专家刘晓红则表示:“科学的训练方法成就了李德鑫的金牌。他的作品之所以好,关键在多项技能方面技艺高超,在严苛的比赛评选中脱颖而出。”

此次家具制作比赛要求所有18名选手各自制作一张同一样式的立式柜,主要模块包括柜体、腿架、门板、抽屉、贴皮等,选手们还需要对作品进行打磨修整、五金

上海西井信息科技有限公司泰国项目负责人杨宇骏和无人驾驶货车一起来到兰乍邦,两年多以来一直负责技术支持。“目前无人驾驶货车的运力已接近人工驾驶货车,第二批到港的无人驾驶货车可在6分钟内自主完成电池更换,未来随着港口自动化比例越来越高,无人驾驶货车的工作效率将高于人工驾驶货车。”杨宇骏说。

经过中泰双方团队的共同努力,无人驾驶货车开始“大显身手”,在货物运输方面发挥越来越重要的作用。苏提拉说,尤其在新冠疫情期间,无人驾驶货车在一定程度缓解了港口运力短缺问题。据了解,截至2022年8月底,无人驾驶货车队已累计作业超15万标箱。

上海西井信息科技有限公司创始人兼首席执行官谭黎敏介绍,一辆无人驾驶货车可承担4名司机的工作量,不仅比燃油车节省能源费用,还能大大减少碳排放量。

泰国致力于将兰乍邦港建设成为一座连接铁路、公路和内河运输网络,实现泰国境内与周边国家快速配送的绿色现代化港口。无人驾驶货车已成为兰乍邦港口D号码头远程操控作业的重要部分。和记港口集团泰国公司总经理斯蒂芬说,兰乍邦港无人驾驶货车项目已成为示范工程,正被推广到阿联酋、英国等多个国家。

“我在兰乍邦港口工作了十多年,通过这个项目第一次了解中国的无人驾驶技术,很高兴能参与其中。”苏提拉说。

安装等操作。在比赛项目约140个评分点的综合评选中,李德鑫的作品以其超高的精准度而体现出来的精美最终获得冠军。

回顾比赛过程,刘晓红用“绝非易事”四字来形容。她说:“这次特别赛的尺寸公差要在正负0.5毫米之内,这意味着柜子的多个零部件之间组装后的累积公差都不能超过正负0.5毫米。比如四条腿,其中一条腿的尺寸公差超过0.5毫米裁判就给零分。”

李德鑫表示,自己参加世界技能大赛可以向各国优秀选手学习,同时也通过自己的技艺向世界展示中国的“工匠精神”,展示中国家具制作的高超水平。

他说:“中国独特的木工文化在灿若星河的世界文化里显得特别耀眼,是一颗光芒万丈的明星。我们以比赛为契机,不仅要向世人展示中国技能,更要向世人宣传中国传统木作文化的精神,这是一种工匠精神、鲁班精神。”新华社记者 陈俊侠

国际快讯

俄美防长通电话讨论乌克兰局势

新华社北京10月22日电

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古21日应约与美国国防部长劳埃德·奥斯汀通电话,讨论乌克兰局势等国际安全热点议题。同一天,奥斯汀还与乌克兰国防部长阿列克西·列兹尼科夫通电话。

俄美双方证实两国防长通话,但没有公开更多细节,多家国际媒体以“罕见”描述这次通话。这是自今年2月俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来俄美防长第二次通话,上次通话在5月13日。

俄罗斯国防部21日说,俄美防长讨论了乌克兰局势。美国国防部副新闻秘书萨布丽娜·辛格当天晚些时候告诉媒体,这次通话由美方发起。“国防部长发起了一些事。与绍伊古部长通话是一个机会。我们欢迎(双方)保持沟通。”

俄罗斯派驻奥地利维也纳的军事安全和军备控制谈判代表团团长康斯坦丁·加夫里洛夫接受俄罗斯媒体采访时说,俄美双方需要通过消除误解来避免事故的发生,这类沟通总是很重要,“美国人首先发起至关重要”。

与绍伊古通话后,奥斯汀还与乌克兰防长列兹尼科夫通电话。列兹尼科夫在社交媒体推特上写道,他与奥斯汀讨论了乌克兰的安全形势以及如何加强防空能力。

俄军近期在南部地区快速推进。俄乌双方互相指认对方试图破坏赫尔松州新卡霍夫卡水坝。一旦这座水坝被炸毁,洪水可能涌向下游居民区、波及该州首府赫尔松市,并破坏南部地区灌溉水系。

俄军3月2日攻下赫尔松市。 包雪琳

土耳其总统:黑海港口农产品外运协议延期“无障碍”

据新华社北京10月22日电

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安21日表示,经与俄罗斯和乌克兰领导人沟通,他认为黑海港口农产品外运协议延期不存在障碍。

今年7月,俄罗斯、乌克兰就恢复黑海港口农产品外运问题分别与联合国和土耳其签署协议。协议内容包括在土耳其伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只等。

这份协议的有效期为120天,将于下月到期。俄罗斯常驻联合国官员9月说,考虑涉及

俄罗斯的部分协议未得到有效落实,俄方不排除拒绝协议延期。外界担忧,一旦该协议终止,可能再度推高世界粮食价格。

据土耳其NTV电视台21日报道,埃尔多安告诉媒体记者,他连日来分别与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京和乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基沟通,从交谈中可以看出黑海港口农产品外运协议延期没有障碍。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克19日说,围绕这一协议延期事宜,联合国方面正与相关方积极讨论,现阶段不方便透露细节。

张旌

招 标 公 告

广告

的独立法人企业。

请各投标人于2022年10月25日18时前至江苏省盐城港建设有限公司(盐城市大丰区大丰港莎士比亚小镇36幢211室)获取相关文件。经办人携带单位营业执照、授权委托书、报名人身份证件(以上材料提供加盖单位公章的复印件,并装订成册),否则不被接纳,联系电话:0515-83555323、13912524733。

江苏省盐城港建设有限公司
2022年10月23日